

为“零工族”、快递员、送餐员等群体提供全方位服务

全省首个“户外劳动者驿站”在镇揭牌



李斌 范翊 摄

本报讯(范翊 李飞 谭艺婷)在东门南水桥旁,一座全新的“户外劳动者驿站”引人注目。1月10日上午,市总工会、市城管局、市86012349为民便民服务中心共同举行启动仪式,全省首个建在城市“零工族”聚集场所,为他们以及快递员、送餐员等群体提供全方位服务的智能化“户外劳动者驿站”正式投入使用。

这个驿站占地10平方米左右,具有免费热饭、免费热水、临时休息、应急药品提供等功能。户外劳动者通过登记等相关程序,成为86012349为民便民服务中心会员,使用身份证即可刷卡进入,同时室内进入通电状态,可以使用空调、微波炉等电器,室内的电子屏还

滚动发布86012349平台用工信息,实现智能化管理。

市总工会副主席解军英介绍,首个驿站选址就是考虑到附近“零工族”师傅比较集中,工会通过实实在在的举措,让这部分劳动者感受到工会组织的关心,真正把广大户外劳动者“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”的愿望变成现实。“他们在这里休息,也不影响他们的揽活习惯,同时还方便了更多的户外劳动群体,这是工会切实改善户外劳动者的工作环境、解决职工群众急难愁盼实际问题的一项具体举措。”解军英说。

据了解,市总工会关爱“零工族”活动自2021年启动以来,免费为57名“零工族”师傅

办理职工互助意外伤害保障,并为意外受伤的木工丁世洋等4位劳动者给付互助金共计7600元。同时,86012349为民便民服务中心将一部分有意愿、有技术、有口碑的师傅纳入平台管理。

仪式现场,主办方还向参与活动的“零工族”师傅、外卖小哥们赠送了“暖心防疫和生活用品礼包”。短短十多分钟时间,就有25人完成86012349平台登记手续,并获赠工会提供的价值52元/人、最高享受12万元互助金的职工意外伤害保障。解军英介绍,第二、第三家智能化“户外劳动者驿站”选址已经完成,正在因地制宜建设当中,未来将为更多“零工族”等群体服务。

血库持续告急,择期手术被迫暂停 多部门积极行动, 用热血托起更多生的希望



本报记者 杨冷

近期受疫情、降温、献血主力人员返乡等因素的叠加影响,全国多地血库持续告急,我市亦面临相同情况。为缓解血库缺血难题,进一步保障春节期间临床用血,1月9日、10日下午,江大附院医护人员第一时间响应号召、挺身而出,踊跃参与无偿献血。

1月10日下午一点多,一辆流动献血车停靠在江大附院图书馆门口,几名医护人员陆续上车,填写并递交《献血者登记表》后,有序接受体检、采血。

因为工作原因,肾内科医生郭畅经常需要面对血透患者,所以对“捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命”这句无偿献血倡议有着更深的理解,而为有需要的患者捐献血液,也成为他从医两年来,

一直扎根心中的一个念想。

“我已经‘阳康’了,而且身体恢复得也不错,献血肯定没问题。”1月10日,当看到停靠在医院里的献血车,郭畅的献血热情再度被点燃,中午稍作休憩后,便上了车,在各项身体指标均符合献血要求的前提下,成功捐献了400毫升全血,献完血后,便立刻返回到工作岗位。

健康血液对临床救治的重要性,江大附院输血科负责人陈阿琴深有体会。陈阿琴说,因急诊外科手术、血液病等原因,该院每天临床用血量在30-40个单位,近来随着献血人数骤降,每天临床供血量仅有十几个单位。为最大限度保障急危重症患者救治,医院目前不得不暂停择期手术。

记者从1月5日我市召开的无偿献血工作会议上了解到,高校、政府计划性单位采血,以及街头自主献血,是我市能够获得血液采供基本平衡的压舱石。然而,自去年12月7日“新十条”发布以来,新

冠病毒感染者激增、高校提前放假,导致街头献血市民锐减,献血人次和献血量与前一年同期相比呈断崖式下跌趋势,临床供血告急,采供血工作面临严峻挑战。

为此,市卫健委、市中心血站通过媒体宣传、电话招募、加赠防疫物资等方式来加大招募力度,获得一定效果,但献血人数离常规采血计划仍有较大缺口。为了缓解“血荒”,本周,市级机关、市公安局、市卫健委、省电三公司等,率先组织干部职工,积极参与到无偿献血活动中。

无偿献血是全社会健康互助共济的大爱标志。血站方呼吁广大爱心人士、企事业单位、社会团体行动起来,在做好个人防护的前提下,主动参与无偿献血,用热血托起更多生的希望,如果符合献血条件,可以直接前往各献血点,或者拨打献血热线电话81983023、17368195126进行相关咨询。

线上开售两小时1万桶酱油打光 惠民加码!恒顺追加投放万桶“百善酱油”

本报讯(谭艺婷 王娜)恒顺酱油线上打,醇香年味带回家。1月10日上午10时,2023年第46届酱醋文化节线上打酱油活动准时开启。开售两小时,1万桶酱油已售罄!

据了解,本次线上打酱油时间是从1月10日10时到1月12日15时,3升(3公斤)一桶的酱油惠民价格仅为10元。酱油才开始上线投放当天,热情高涨的消费者只用了两小时就将酱油全部打光,再次刷新了线上打酱油的纪录!这与去年“线上打酱油”用时35个小时卖光,时间又缩短了不止!

热情高涨难免带来“手慢无”

的遗憾,暂时没能线上打到酱油的市民朋友们也不用“叹气”,当天中午,恒顺集团作出决定,惠民加码,将在线上追加投放1万桶“百善酱油”回馈市民,让更多镇江市民共享家乡的恒顺味道。具体线上投放时间是1月10日至12日,追加的1万桶售完为止。

恒顺相关工作人员特别提醒,本次线上打酱油提货时间为1月14日至1月16日,参照线上下单给的7个提货地点进行提货。为避免人群密集,请大家做好防护措施,分时段提货,恒顺会保证每位成功下单的市民都能“打”上酱油,让大家买得放心、提得舒心,打好酱油过大年。

我市一人才企业成为 “近红外国家强制标准”唯一起草企业

本报讯(镇仁才 谭艺婷)近日,国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准发布了54项强制性国家标准的公告,我市丹阳慧创医疗设备有限公司参与制定的“功能性近红外光谱(NIRS)设备的基本安全和基本性能专用要求”位列其中。该企业成为近红外国家强制标准的唯一企业起草单位。

据悉,丹阳慧创医疗设备有限公司由江苏省“双创”人才、镇江“金山英才”人才、镇江“十佳金山英才”汪代发博士于2016年在丹阳创立,目前已完成累计超亿元融资。已获得国家高新技术企业称号,承

担2项国家重点研发计划、1项江苏省重点研发计划等科技项目,拥有国家发明和PCT专利等知识产权三十余项。近年来,慧创医疗大力引进高层次人才,全职引进的邓皓分别人选了镇江“金山英才”人才计划、丹阳“丹凤朝阳”人才计划。

近红外是一种新兴技术,丹阳慧创医疗有限公司作为这项技术的开拓者和领航者,研发了全球首款获批医疗器械注册证的便携式近红外成像设备NirSmart。并且,“近红外脑功能成像系统开发及临床应用”项目在2021年获得中国生物医学工程学会最高奖“黄家驹生物医学工程奖”。

镇江升级东西部协作消费帮扶模式 打造新型数字乡村新消费

本报讯(唐艺荣 吕元 朱婕)1月10日,镇江数字乡村助力东西部协作消费帮扶单位授牌仪式在瑞祥科技集团举行,拉开了东西部协作消费帮扶,打造新型数字乡村新消费的大幕。

瑞祥科技集团作为一家拥有“互联网基因”与“数字化布局”的综合型商贸流通集团公司,是我市商贸行业的服务业龙头企业,其子公司先后被评为省级互联网平台经济重点企业、市级数字经济核心企业。近年来,瑞祥响应号召,积极参与东西部协作消费帮扶活动,致力“乡村振兴+电商”板块,完善“数字+产业”跨界融合,打造了乡村振兴优质农产品电商平台,推动脱贫地区农特产品销售。

目前该平台已实现数字和产业升级,先后开设助农馆16家,为新疆、陕西、贵州、安徽及江苏等地区的农副产品,提供了线上销售场馆。与此同时,瑞祥在线下门店设

立了“乡村振兴”农产品专区,展示售卖多地特色农产品,截至2022年底,已达成销售约1.2亿元。

开展东西部协作消费帮扶工作是打赢脱贫攻坚战以来,助力脱贫地区巩固脱贫攻坚成果的有力举措。市发改委副主任蒋磊介绍,近年来,我市通过政府引导、市场运作相结合,持续推动政企消费帮扶全方位合作,构建消费帮扶长效机制,积极创建消费帮扶产地示范区,创建消费帮扶示范城市,开展消费帮扶活动,助推“西货东进”“东货入西”。“瑞祥打造‘数字乡村平台’,在我市拓展消费帮扶路径、创新消费帮扶方式方面取得了积极成效。接下来,我们还将继续培育东西部协作消费帮扶企业,加快升级消费帮扶专柜、专区、专柜,推动消费帮扶进机关、进社区、进商超、进学校,增强居民消费意愿,促进消费市场复苏,助力脱贫地区巩固脱贫攻坚成果。”